Xumus. 11 kinace. 3aganus + perneHust
3agaua 11-1
Cwmech okcupa xenesa (1) u manaxurta (ocHOBHOM KapOOHAT MEAM) PACTBOPUIIH B COJISTHON
kuciote. [Ipu nponyckaHuy dyepes MoydeHHbId PacTBOP CEPOBOAOPO/IA BhINAN OCA/IOK, a B
pacTBope €cTh HM30BITOK XJIOpOBOAopoAa. Hamuinute ypaBHEHHUS peakiuil. YKaXuTe B

OKHCJIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEILHOM pC€aKiun OKUCIIUTCIIb 1 BOCCTAHOBUTCIIb.

Petenne 11-1:

1 | (CuOH)2CO3 + 4 HCIl— 2CuCl; + CO2 T+ 3 H20 1 6ain

2 | Fe;03 + 6 HCI -2 FeClz + 3 H20 1 6ain

3 | 2FeCl3 + HS — 2 FeCl, + 2 HCI + S| 1 6amn

4 | CuCla+ HyS — CuS! + 2 HCI 1 Gamn

5 | OKUCIUTENBHO-BOCCTAHOBUTEIbHAS peakius No3 1 Gamn
Fe(+3) —okuciuTens, S%- BOCCTAHOBHUTENb
Hroro 5 Gannos
[Tpu HeBepHBIX K0P durmentax no 0,5 Oasa 3a ypaBHEHUE

3agauall- 2. (10 6ansioB)

B naGopatopum wmmeeTcs IuUXpoMara aMMOHHUS W KHCJIOPOJ, a HEOOXOIUMO IOIYYUTh
aurpar xpoma (+3). Ilpemmoxkwure cmoco6 momydenuss uuTpata xpoma(+3) 0Oe3
WCITOJIB30BAHUS JIPYTUX HMEIOIMIMXCA B Ja0OpaTOPWUU BEIIECTB, COMCPXKAIUX B CBOEM
COCTaBE XPOM WM a30T. MOXHO TOJIb30BaThCSA TOJBKO BEIIECTBAMH, ITOJTYYECHHBIMH B
OCYIIECTBIISIEMBIX PEAKIIHSIX.

Pewienue:

HaubGonee npocToii crioco6:
(NH4)2Cr207 = Cr203 + N2 + 4 H20.

N2 + O2=2 NO.

2NO + 02 =2 NOa.

4 NOz + 2 H,O +O2 = 4 HNO:a.

Cr03 + 6HNO3 = 2 Cr(NO3)s + 3 H20.

CucremMa onieHMBaHUA:

o 10 GamioB 3a croco0® He Oojiee yem u3 6 ctaauwii. MeHee palMoHalIbHBIE CIIOCOOBI OIIEHUBATH U3 8
0amtoB. Ecnu yacTe ypaBHEHHI COCTaBICHBI HEBEPHO, HO CITOCOO CHHTE3a BEPHBIN, TO OIICHKY BBICTABIISThH
MPONOPIIMOHAIIFHO YUCIY TPABUIBHBIX ypaBHEHH. 3a HEBepHbIC KOX(PHUIIMEHTHI BhICTaBiIsseM | Oait 3a
YpaBHCHHE.



3apava 11-3. (10 6aas10B)

W3BecTHO, YTO MHOTHE PEAKIMH SBIAIOTCS OOpAaTUMBIMU WU B ONPEICICHHBIA MOMEHT
HACTYIIaeT paBHOBECHE.
B romorennoii cucteme CO + Cl, == COCI; paBHOBeCHBIC KOHIIEHTPAIUU PEearnpyrommx
BemecTB: [CO] = 0,2 momaw/; [Cl,] = 0,3moinb/m; [COCI;] = 1,2Mo0mb/11.
1) BbIUncIUTe KOHCTAHTY PABHOBECHS CHUCTEMBI W WCXOJIHBIC KOHIICHTpAIIMU XJIOpa U
OKCHJIa yTiepo/a.
2) PaccumraiitTe naBieHHE B COCyjae OOBEMOM 2 JI, TJIE COJICPKUTCSA YKa3aHHas
paBHOBECHAs CMECh ra3oB, npu temmneparype 40 °C.
3) Hasoswure TpuBnanbHoe HazBanue Bemiecta COCI,? Uem u3BECTHO 3TO BEIIeCTBO?
4) KakvMHu CTaHyT paBHOBECHBIC KOHIICHTPAIIUH BEILECTB, €CJIM YMEHBIIIMTh 00hEM B J1Ba
pasza

Pemrenne 11-3:

[cocl,] 1,2
[cOo]-[Cl,] 0,2:-0,3

1 Koo = 20 1

I/ICXOI[HBIG KOHLCHTpaluu:
C(C0)=0,2+1,2=1,4 monb/1 1
C(Cl2)=0,3 +1,2 =1,5 monb/n

CyMMa MOJIb T'a30B B PAaBHOBECHOM CHCTEME:
2| n(CO, Clp, COCly) = 0,2+0,3+1,2=1,7 moms 1
ITo ypaBuenuto MenneneeBa-Knaneiipona PV=nRT paccuntsiBaem naBienue:
P=nRT:V=1,78,314:(273+40):2=2212 xIla unu B naBnenue armochepax paBHO 2
2212:101,3=21,8 aTm.

rae R = 8,314 JIx/K-mon,

T-tremneparypa B kenbBuHax (273+40), V-nutpsl,

P- naBnenue B kl1a.

tpuBnansHoe HazBaHue BemiectBa COCI2 — docren,

OTPAaBIISIFOIIEE BEIIECCTBO

HpI/I YMCHBIICHHUN o0BeMa B JIBa pa3a KOHIUCHTpAalluHU YBCINYHNBAIOTCA B JIBa

4 | pasa, uto BimsieT Ha paBHOBeCHe. 4
[CO] = 0,4-x momnb/x; [Cl2] = 0,6-x momnb/it; [COCI2] = 2,4+x MOIB/11.
[COCL,] 2,4 +x

KpaBH = [CO] . [Clz] - (0,4- - X) ' (0,6 - X) =20

Pemras ypaBHenue, nomydaem:

x1=0,92 (uTo He MoxkeT ObITh) U Xx2=0,13.

CnenoBartenbHO,

[CO] = 0,4-0,13=0,27 moss/a; [Cl2] = 0,6-0,13=0,47 mons/1; [COCl2] =
2,4+0,13=2,53 moJp/m.

Hroro 10




3agaua 11-4. (10 6aa710B)

X7nop mosydaroT B JJaOOpaTOPHBIX YCIOBHSIX B3auMojieiicTBueM okcuaa mapranua (1V) c
KOHIICHTPHUPOBAHHBIM PACTBOPOM COJISTHOM KHCIOTHI. CkoJibKo TpaMMoB okcuaa Mn (1V) u
MUATUTHIIATPOB 35,2 %-HOTO pacTBOpa COJMSHON KUCIOTH (Tul. 1,18 T/MiT) HY>KHO B3SITh IS
MOJIy4eHHsI XJIopa B KOJIMYECTBE, HEOOXOAMMOM [JIsl TOJHOTO CropaHus 24 r TOHKOM
packajJeHHOM TMpOBOJIOKM U3 Heu3BecTHoro wmeramia? Eciu depe3 pacTBOp CoJiu
JIBYXBAJICHTHOTO MeTajla, o0pa3oBaBIIEHCS B pe3yJbTaTe CrOpaHus, MPOIYCTUTh TOK
CEpOBOJIOPOIA, TO BhINagaeT 36 r yepHoro ocaaka. M3 kakoro meramia caenaHa mpoBojoka?

HanuiuTe ypaBHEeHUsI, MPOTEKAIOIIUX PEAKITUH.

Pemrenne 11-4

1

Ha OCHOBaHUH HMH(OpMAIINH, YTO 00pa3yeTcs CoJib ABYXBaJCHTHOIO MeTallia
COCTaBHM YPAaBHEHHS PEaKLIUI

Me + Clz = MeCl

MeCl, + HS = MeS + 2HCI

MnO, + 4HCI = MnCl; + Cl2 + HO

u3 ypaBHeHu# peakuuii ciaenyet uro N(Me)=n(MeClz)=n(MeS),
0003HaYMM X-MOJISIpHAsi Macca MeTaslia

24:x=36:(x+32)

x=64, metann MEJIb

n(Cl2)= n(Cu)=24:64=0,375 moin
n(MnO)=n(Cl>)=0,375 moin
m(Mn02)=0,375-87= 32,625 r

n(HCI=40,375=1,5 moib
m(HCI)=1,536,5=54,75 r
m(pactBopaHCI)=54,75:0,352=155,51
V(pactBopaHCIl)=155,5:1,18=132 mu.

Hroro

10 6amoB




3agava 11-5. (15 0aas10B)
Hanummure ypaBHEHUs peakUMil M YKaXUTE YCIOBUS TOJYYECHHS W3 MPONMHA COeAMHEHUM X1-X10 C
HCIIOJIb30BAHUECM HCOPIraHUYCCKHUX BCIICCTB U BCUICCTB, MOJYUCHHBIX HA MPCABIAYIINUX CTAAUAX. HazoBute
BemecTBa X1-X10.

GHa0x(X2)  GHgO2(Xs)

- /

+HBr, Ha O: Na,
npoan dhie i 2, 2bnp

X6 X7

Pd / BaS0a

/ N\ \

CG3Hs O(X1) C3Hg O(Xa)
b

KMnOa, H2504

X9

Xz + C4Hg O2(X19)

Pemenue 11-5:
1) C3HeO (X1)
CH3C=CH + H,0 — CH3C(O)CHj3 (8 mpucyrctun Hg?*, H"), Ha3sanue: mponaHoH, aneToH.
2) C2H402 (X2)
5CH3C=CH + 8KMnO4 + 12H,S04 -»5CH3COOH + 5CO; +4K>S04 + +8MnSO4 +12 H2O
Ha3Banue: sTaHOBast KUCIIOTA, YKCYCHASI KUCIIOTA.
3) X3 — C3Hs, nporieH, mponuicH
CH3C=CH + H2 —» CH3CH=CH>
4) C3HgO (X4)
CH3CH=CH2 + H20 — CH3CH(OH)CH3s, Ha3zpanue: nporano:mi-2, u30ImpornaHo.
5) C3HgO2 (X5)
3CH3CH=CH2+2KMnO4s+4H,0—3CH3CH(OH)CH2(OH)+ 2MnO +2KOH
Ha3Banue: nponanaunon-1,2.
6) X6 - CsH7Br
CH3CH=CH> + HBr — CH3CH2CH2Br (8 npucytcteuu H20z)
HaszBanue: 1-6pommnpormnaH.
7) X7 - CeHua
2CH3CH2CH2Br + 2Na— CH3CH2CH2CH2CH2CH3s + 2NaBr(3¢up, Harpes)
Haspanmne: rekcaH, H-TeKCaH.
8) X8 - CH3C=CAgJ
CH3C=CH + [Ag(NH3)2]OH — CH3C=CAgJ + 2NH3+ H20, Ha3Banue: nmponusuz cepedpa
9) X9 - CeHuo
CH3C=CAg + CH3CH2CH2Br — CH3C=CCHCH>CH3 +AgBr, Haspanue: rekciu-2

10) C4HsO2 (X10)
5CH3C=CCH2CH2CH3 + 6KMnO4 + 9H2SOs — 5CH3COOH + 5CH3CH2CH2COOH + 3K>SO4 +
+6MnS0O4 +4H20
Haspanwme: OyTaHOBasi KHCIIOTa, MAaCJIsTHAs KUCIIOTA.
Cucrema CuutaTh NPaBWIBHBIMH M JIPYTHE XUMHUYECKH
OIICHMBAHMSI: | BEpHBIE CIIOCOOBI
YpaBHeHHUsI CHHTE3a YKa3aHHBIX BEMIECTB 1o 1 Gaury 10 GamioB
[Tpu HenpaBmiIbHBIX K03 durmentax mo 0,5 6amios
Hassanus 10 Bemects no 0,5 Gana 5 OamioB
Hroro 15 6annos




